



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期四 2022年6月  
农历壬寅年五月初四 | 2

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第6510期 今日12版

## 全省信访和维护社会稳定工作会议召开 持续推动信访维稳工作提质增效 全力营造安全稳定政治社会环境

### 王昌荣讲话 王成国主持

本报记者 王乃召 王志浩

**本报讯** 6月1日下午,全省信访和维护社会稳定工作会议召开。省委常委、政法委书记、省信访工作联席会议召集人王昌荣出席并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示,学习贯彻第九次全国信访工作会议精神,按照省委部署,以守好“红色根脉”的政治自觉,以“时时放心不下”的责任感,持续推动我省信访和维护社会稳定工作迭代升级、提质增效,以险保安的优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开。副省长、省公安厅厅长、省信访工作联席会议副召集人王成国主持。省委政法委常务副书记朱晨、省政府副秘书长施清宏参加。省委副秘书长、省信访局局长王中毅通报全省信访积案化解清零专项工作情况。

王昌荣充分肯定今年以来全省信访工作取得的成绩。他指出,全省各地各部门全面贯彻落实省委信访工作会议精神,以《信访工作条例》实施为契机,以“一图一指数”为载体,以打造“民呼我为”工作体系为抓手,加快信访

工作系统重塑、迭代升级,推动信访积案化解取得阶段性成效,更高水平的信访生态进一步形成。

王昌荣强调,要把深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作重要指示和第九次全国信访工作会议精神作为当前重大政治任务,深刻理解和把握信访工作的政治性、人民性,自觉把习近平总书记重要指示落实到信访工作的各方面、全过程,加快推动我省信访工作现代化。要在完善“党建+信访”工作体系上持续发力,进一步健全“五级书记抓信访”、信访工作考核及工作联席会议等机制,着力构建大信访工作格局。要在学习贯彻《信访工作条例》上持续发力,加强督促检查,努力在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好氛围。要在健全完善信访工作责任体系上持续发力,迭代升级“七张问题清单”应用,全力打造“民呼我为”工作体系,强化源头预防和化解,高质量推进信访积案动态清零,持续推动信访工作提质增效。

王昌荣强调,要以深化除险保安晾晒机制为牵引,全力做好防风险、护安全、保稳定的各项工作,努力为党的二十大和省第十五次党代会胜利召开营造安全稳定的政治和社会环境。要把维护政治安全放在首位,坚决捍卫政权安

全、制度安全。坚持控增量、去存量、防变量、削能量,构筑全民反邪的铜墙铁壁。坚持综合施策,切实抓好教育领域安全稳定工作。坚持系统治理,全力防范化解社会治安和公共安全领域突出风险。坚持依法治网,着力构建网络安全大治理格局,确保网络更清朗。

王成国要求,各地各部门要迅速把思想和行动统一到中央和省委决策部署上来,认真贯彻本次会议要求,深刻认识当前“两稳一保”关键时期持续保持社会大局安全稳定的极端重要性,坚决扛起政治责任,以“时时放心不下”的责任感,全力做好信访和维护稳定工作。要聚焦重点、精准施策,深入学习贯彻《信访工作条例》,大力推进除险保安,筑牢防风险、护安全、保稳定的铜墙铁壁。要压实责任、强化督导,加强对信访维稳工作重点任务进展情况的核查和跟踪问效,及时晾晒各地各部门的好经验、好做法,形成比学赶超良好氛围。

会议以视频形式召开。省直有关单位负责同志在主会场参加会议;各市、县(市、区)党委、政府分管负责同志,党委政法委、信访局主要负责同志,直属有关单位负责同志,县(市、区)矛调中心班子成员在分会场参加会议。



### 龙舟竞渡闹端午

6月1日,湖州市南浔区和孚镇民当村内,由当地村民组成的参赛队举行划龙舟比赛。伴随着鼓点声,龙舟健儿劈波斩浪,赢得现场观众拍手呐喊。

通讯员 张斌 摄

## 从“警务室”到“联勤警务站”,打开基层治理新格局

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陶蓓静 王雨 杨壹

老百姓到警务室能办什么事?10年前,诸暨人朱永建的答案可能只有这样:跟社区民警聊聊治安状况,说说心中的烦闷事儿,解决一些家长里短的矛盾纠纷。

如今,站在陶朱街道科技感十足的未来城

联勤警务站前,朱永建的答案可以滔滔不绝:更改户籍信息,身份证挂失申报、换领和补领,流动人口登记,纠纷联动调解,义警巡逻等,几乎涵盖了派出所全部功能。

朱永建为何这么熟悉基层警务?因为他如今是诸暨“新城义警”的队长,也曾是2013年设立的“上海城区域联巡警务室”巡防队的一员,他见证着小小的警务室一步一步变成联勤警务站、一点一点融入社会基层治理大格局。

### 由乱到治 家门口有了“小岗亭”

一座陶朱山,分开了诸暨的城东与城西。城西,最早是标准的城郊接合部,一眼望去,几乎就是大片的农田和

坐落其间的城郊村。后来,杭金衢高速公路诸暨互通口的设置,引发了这片土地的巨变,城西成为诸暨经济开发区的代名词。

2009年,城西陶朱街道里,四五个中高档小区拔地而起,朱永建搬进了其中的景城嘉苑。随着大规模的旧城改造以及火车站正式迁至城西,这片土地随着浙江经济的发展也进入了“黄金期”。(下转6版)



### 导读

## 兄弟阋于墙,“盐和”来劝和



北京2022年冬奥会官方合作伙伴

Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022